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16、（12 分，每空 2 分）（1）sp3． 

（2）2Fe2++2H++H2O2+═2Fe3++2H2O． 

（3）温度过高氨水会挥发． 

（4）①．        ②d． ③3S+6OH
﹣

= 2S2﹣+SO3
2﹣+3H2O． 

 

17、（1） 3 （2） 取代反应   （3）               （4）      

 

 

（5） 

 

 

 

（共 13 分，（1）-（4）每空 2 分，合成路线共 5 分） 

 

18、（12 分）（1）                  （2 分） 

 

（2）取少量待测液于试管中，先加足量稀盐酸，再加少量氯化钡，产生白色沉淀则有硫酸根（2 分） 

（3）25mL 溶液中镍离子的物质的量是：n（Ni2+）=n（H2Y2
﹣
）=0.04000 mol•L

﹣1×0.03125L=1.250×10
﹣3 

mol（2 分）， 

氨气的物质的量等于铵离子的物质的量，n（NH4
+）= =2.500×10

﹣3 mol（2 分） 

根据电荷守恒，硫酸根的物质的量是：n（SO4
2﹣）= ×[2n（Ni2+）+n（NH4

+）]=2.500×10
﹣3 mol（2

分）， 

所以：m（Ni2+）=59 g•mol
﹣1×1.250×10

﹣3 mol=0.07375 g 

m（NH4
+）=18 g•mol

﹣1×2.500×10
﹣3 mol=0.04500 g 

m（SO4
2﹣）=96 g•mol

﹣1×2.500×10
﹣3 mol=0.2400 g 

n（H2O）= =1.250×10
﹣2 mol 

x：y：m：n=n（NH4
+）：n（Ni2+）：n（SO4

2﹣）：n（H2O）=2：1：2：10， 

硫酸镍铵的化学式为（NH4）2Ni（SO4）2•10H2O，（2 分） 

答：硫酸镍铵的化学式是（NH4）2Ni（SO4）2•10H2O． 

注意：若算的是 100 ml 的各粒子总物质量的每个粒子答案正确均各给 2 分 

19、（12 分，每空 2 分） 

（1）①CaC2O4

400~600℃

                    
CaCO3+CO↑ 

②CaC2O4·H2O热分解放出更多的气体，制得的CaO更加疏松多孔 

（2）①CO2+H++2e− HCOO−或CO2+ 3
HCO

−
+2e− HCOO−+

2

3
CO

−
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②阳极产生O2，pH减小，
3

HCO
−
浓度降低；K+部分迁移至阴极区（答道其中之一就给2分） 

（3）①反应Ⅰ的ΔH＞0，反应Ⅱ的ΔH＜0，温度升高使CO2转化为CO的平衡转化率上升，使CO2转化为

CH3OCH3的平衡转化率下降（1分），且上升幅度超过下降幅度（1分） 

②增大压强，使用对反应Ⅱ催化活性更高的催化剂 

20、（11 分，每空 1 分，除特殊说明）（1）AB。 

（2）①Ⅶ B；5；②配位；三角锥形；sp3杂化；③
3

4

a
；

10 3

A ( )

2 55

10N a −



 
（2 分）；④+2；6 


